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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van de leden Volp en Otwin van Dijk (beiden PvdA) aan de 
Staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het vonnis van de 
rechtbank Amsterdam in de zaak van de HIV-patiënt die zijn eigen hennep 
moet telen (ingezonden 11 februari 2016). 

Mededeling van Minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 29 februari 2016). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het vonnis van de rechtbank van Amsterdam 
(parketnummer 13/706695-15, uitspraak op 10 februari 2016), waarin de 
rechtbank verdachte, een HIV-patiënt die voor zijn gezondheid genoodzaakt is 
hennep te telen, ontslaat van alle rechtsvervolging?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie in het algemeen naar aanleiding van dit vonnis? 

Vraag 3
Wat is uw reactie op de opmerking van de rechtbank dat «in zijn algemeen-
heid onwenselijk (is) dat er in een woning in de stad hennepplanten worden 
gekweekt maar (...) dat hier geen alternatieven voor worden geboden door de 
overheid, bijvoorbeeld door, zoals de door verdachte opgerichte stichtingen 
BSEMC heeft verzocht, kweek van hennepplanten in geschikte locaties van de 
openbare ruimte toe te staan.»? Deelt u de mening dat de patiënt geen 
andere mogelijkheid wordt geboden dan voor zijn eigen gezondheid hennep 
te telen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Bent u op de hoogte van het feit dat ruim 700 variëteiten van de cannabis-
plant bekend zijn, en dat het per patiënt verschilt of een bepaalde plant 
effectief is of niet? Kunt u daarbij ingaan op hetgeen prof. dr. Danner schrijft 
over de verschillende variëteiten? 

1 http://uitspraken.rechtspraak.nl/inziendocument?id=ECLI:NL:RBAMS:2016:529
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Vraag 5
Deelt u de mening dat het beperkt aantal varianten die door de firma 
Bedrocam worden aangeboden niet voor elke patiënt die afhankelijk is van 
medicinale cannabis voldoende effectief is? Zo nee, hoe verhoudt dit 
antwoord zich met het feit dat er zoveel variëteiten van de cannabisplant 
bekend zijn, en slechts enkele door de firma Bedrocam worden aangeboden? 
Zo ja, deelt u dan de mening dat in die gevallen gezocht moet worden naar 
alternatieven? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het zeer onwenselijk is dat patiënten die afhankelijk 
zijn van medicinale cannabis, en voor een goed werkende variant niet terecht 
kunnen bij de firma Bedrocam, gedwongen zijn voor zichzelf te telen en 
regelmatig gecriminaliseerd worden? Zo ja, bent u bereid (beleids)regels te 
ontwikkelen, zodat patiënten met een medisch noodzakelijke afhankelijkheid 
van cannabis, zonder angst om aangehouden te worden, hun eigen hennep 
kunnen telen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Als u bereid bent regels te ontwikkelen met betrekking tot de zelfteelt ten 
behoeve van patiënten waarbij dit medisch noodzakelijk is, zoals in dit vonnis 
het geval is, bent u dan ook bereid daarbij ook de mogelijkheid te onderzoe-
ken teelt in groepsverband te organiseren? Zo nee, waarom niet? Wat 
betekent dat dan voor de individuele patiënt? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat voor deze groep patiënten cannabis van de coffeeshop 
geen oplossing is, omdat niet duidelijk is hoe sterk het product is, vanwege 
de vervuiling en vanwege de hoge kosten? 

Vraag 9
Hoeveel zorgverzekeraars vergoeden medicinale cannabis? Welke verzeke-
raars zijn dat? Tot welk bedrag wordt de cannabis vergoed? 

Vraag 10
Zijn er zorgverzekeraars die een vergoeding bieden aan patiënten die 
noodgedwongen voor zichzelf moeten telen? Zo nee, acht u dat wenselijk? 

Vraag 11
Kunt u aangeven welk onderzoek er momenteel in Nederland plaatsvindt naar 
de medicinale kwaliteiten van cannabis? Acht u dat voldoende? Zo ja, 
waarom? Zo nee, op welke wijze bent u voornemens onderzoek naar de 
medische toepassingen van cannabis uit te breiden? Voor welke medische 
indicaties en diagnosen wordt medicinale cannabis momenteel toegepast? 

Vraag 12
Op welke wijze wordt in de opleidingen voor medisch specialisten aandacht 
besteed aan de medische toepassingen van cannabis? Acht u dit voldoende? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Van Dijk (PvdA) over het vonnis van de 
rechtbank Amsterdam in de zaak van de HIV-patiënt die zijn eigen hennep 
moet telen (2016Z03028) kunnen tot mijn spijt niet binnen de gebruikelijke 
termijn worden beantwoord. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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